

Grudziądz, dnia 15.04.2011r.

ZDM-I-Z.271.1.1.5.2011

Wyjaśnienia Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia

W związku z prośbą o wyjaśnienie treści SIWZ dotyczącej postępowania na: „**Letnie utrzymanie ulic miasta Grudziądza**”, na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r Prawo Zamówień Publicznych (Dz.U. z 2010 r., Nr 113, poz. 759 z późn.zm.) Zamawiający wyjaśnia co następuje:

Pytania do SIWZ

5.1.1 „Oczyszczanie nawierzchni jezdni z piasku i innych nieczystości nawierzchni jezdni, zatok postojowych i autobusowych, przejazdów pomiędzy jezdniami na drogach dwujezdniowych, wysepek kanalizujących ruch położonych w poziomie jezdni oraz utwardzonych zjazdów na drogi gruntowe z wywozem zebranego piasku wraz z nieczystościami do zakładu utylizacyjnego.”

Czy Zamawiający udostępni wykonawcy pełen wykaz zatok postojowych i autobusowych, wysepek kanalizujących ruch położonych w poziomie jezdni oraz utwardzonych zjazdów, których dotyczy zamówienie?

Odpowiedź:

Wykaz zatok postojowych oraz autobusowych stanowić będzie załącznik nr 2 do umowy. Dodatkowo Zamawiający wyjaśnia, że pomiędzy zatokami a główną jezdnią nie ma podwyższonych krawężników więc zmiataarka oczyszczając jezdnię wzdłuż krawężników powinna czyścić także zatoki. Doczyszczanie ręczne obejmuje narożniki, które Wykonawca może nie doczyścić z uwagi na gabaryty użytego sprzętu oraz parkujące pojazdy. Wysepki w poziomie jezdni są wyznaczone przez oznakowanie poziome i podczas zmiatania powinny być oczyszczone.

5.1.1 „Oczyszczanie należy wykonywać mechanicznie a miejsca gdzie nie można użyć sprzętu specjalistycznego (np. zaparkowane pojazdy) oraz wysepki kanalizujące ruch w obrębie skrzyżowań wyniesione na poziom chodnika należy czyścić ręcznie.”

Czy Zamawiający dołoży wszelkich starań, aby umożliwić Wykonawcy wykonanie jak największego zakresu prac przy pomocy sprzętu specjalistycznego? Np.: przycinanie gałęzi drzew w skrajni drogi, pomoc w usuwaniu przeszkód w obrębie pasa drogowego, wprowadzanie tymczasowego zakazu postoju i zatrzymywania, itp.

Czy Zamawiający odpowiada finansowo za uszkodzenia sprzętu Wykonawcy powstałe w wyniku pracy na uszkodzonej nawierzchni?

Odpowiedź:

Zamawiający zareaguje na zgłoszenia Wykonawcy w uzasadnionych przypadkach uniemożliwiających wykonanie usługi.

Drogi są objęte ubezpieczeniem i kierowca, który poruszać się będzie sprzętem do oczyszczania zgodnie z prawem o ruchu drogowym oraz prędkością odpowiednią do wykonywanej usługi, a

mimo to uszkodzi pojazd ma prawo wystąpić o odszkodowanie do Zarządu Dróg Miejskich na zasadach obowiązujących wszystkich pozostałych użytkowników drogi.

Jeżeli Wykonawca uzna, że w konkretnym przypadku sprzęt może ulec uszkodzeniu winien zawiadomić o powyższym Zamawiającego, a odcinki dróg uznane przez obie strony za niebezpieczne dla sprzętu będą podlegały doczyszczaniu ręcznemu.

5.1.2 „W przypadku wystąpienia konieczności oczyszczenia nawierzchni z zanieczyszczeń w postaci warstw ziemi, piasku itp., spowodowanych intensywnymi opadami deszczu, lub z innych przyczyn Zamawiający przewiduje zlecenie Wykonawcy jednorazowe interwencyjne oczyszczenie drogi.”

W jaki sposób Zamawiający będzie zlecał jednorazowe interwencyjne oczyszczenie drogi?

W jakim czasie od zgłoszenia Wykonawca powinien zrealizować jednorazowe interwencyjne oczyszczenie drogi?

Odpowiedź:

O konieczności oczyszczenia interwencyjnego Wykonawca zostanie powiadomiony pisemnie lub faxem. Czas wykonania usługi zależy od zdarzenia i będzie określany każdorazowo przy zgłoszeniu. W związku z tym, że jest to oczyszczanie interwencyjne czyli usuwanie różnych zanieczyszczeń także tych, które utrudniają ruch lub zagrażają bezpieczeństwu należy założyć, że w niektórych przypadkach trzeba będzie zareagować bez zbędnej zwłoki.

5.1.4 „Z uwagi na okresowe remonty dróg lub niesprzyjające warunki atmosferyczne (ulewne deszcze) Zamawiający może zmniejszyć lub zmienić zakres prac.”

W przypadku wystąpienia niesprzyjających warunków atmosferycznych uniemożliwiających zmiatanie mechaniczne, kto podejmuje decyzję o zaniechaniu prac?

Czy w przypadku prac objętych dziennym harmonogramem, wystąpienie czynników uniemożliwiających wykonanie zaplanowanych prac powoduje zmniejszenie zakresu prac o niewykonaną część czy powoduje przesunięcie wykonania prac na inny termin?

Odpowiedź:

W przypadku wystąpienia niesprzyjających warunków atmosferycznych uniemożliwiających zmiatanie mechaniczne Zamawiający poinformuje Wykonawcę o wstrzymaniu robót. Wstrzymanie robót z inicjatywy Wykonawcy wymaga akceptacji Zamawiającego. Zamawiający dopuszcza przesunięcie terminu wykonania prac w przypadku, gdy wg harmonogramu jezdni jest oczyszczana jeden raz w tygodniu. Nowy termin zostanie ustalony przez strony. Pozostałe ulice nieoczyszczone w wyniku jednodniowego opadu deszczu będą czyszczone w kolejnych dniach zgodnie z harmonogramem. Zamawiający nie przewiduje obniżenia wynagrodzenia za jednodniowe opady deszczu, które jednoznacznie nie pozwoliły wykonać usługi. Zmniejszenie zakresu nastąpi tylko w przypadku kilkudniowych opadów a Wykonawca będzie powiadomiony o wstrzymaniu pisemnie lub faxem na min. 24 godziny przed wstrzymaniem robót. O wznowieniu zmiatania Wykonawca będzie zawiadomiony w formie pisemnej lub faxem na min. 24 godz. przed terminem wznowienia prac.

Pytania do UMOWY

§1 pkt. 2.1.2 „Polewanie ulic odbywać się będzie wyłącznie na wniosek Zamawiającego.”

W jaki sposób Zamawiający będzie zlecał polewanie ulic?

Z jakim wyprzedzeniem Zamawiający będzie zlecał Wykonawcy polewanie ulic?

Zdaniem Oferenta polewanie ulic jest efektywne, gdy odbywa się dwukrotnie w ciągu dnia: we wczesnych godz. porannych i około południa. Proponujemy, aby polewanie ulic zlecać z dziennym wyprzedzeniem do godz. 14:00.

Odpowiedź:

O terminie rozpoczęcia polewania ulic Wykonawca zostanie powiadomiony na 24 godz. Przed rozpoczęciem prac. Należy założyć, że polewanie w ciągu dnia odbywać się będzie dwukrotnie. W sytuacjach wyjątkowych, w szczególności w przypadku znacznego wzrostu temperatury Zamawiający dopuszcza skrócenie czasu powiadomienia o konieczności wykonania usługi do 12 godz.

§1 pkt. 2.1.3 „Oczyszczanie interwencyjne odbywać się będzie na wniosek Zamawiającego. Zakres i częstotliwość uzależniona jest od zdarzeń losowych.”

W jaki sposób Zamawiający dokona odbioru i potwierdzi zakres ilościowy zakończonej usługi oczyszczania interwencyjnego?

Odpowiedź:

Zakres zostanie ustalony przed wykonaniem usługi i obejmować będzie długość oczyszczonego odcinka drogi, bez dojazdów. O terminie rozpoczęcia prac należy powiadomić wyznaczonego w umowie pracownika ZDM. Czas rozpoczęcia i zakończenia wykonanej usługi należy odnotować. Pracownik ZDM dokona odbioru przy udziale Wykonawcy niezwłocznie po zakończeniu usługi. W przypadku konieczności usunięcia z drogi przedmiotu wystarczy potwierdzenie wykonania czynności przez pracownika ZDM.

§3 pkt. 1 „Oczyszczanie należy wykonywać zgodnie z harmonogramem stanowiącym załącznik nr 1 do niniejszej umowy.”

Czy Zamawiający, na wniosek Wykonawcy dopuszcza zmiany w harmonogramie z zachowaniem częstotliwości zmiatania?

Oferent proponuje zmiany:

L.p.	Nazwa ulicy	Długość x ilość stron	pon.	wt.	śr	czw	piąt	sob	
46	Konstytucji 3 Maja	1,719x2		x			x		6,876
96	Rydygiera	0,978x2		x					1,956
121	Warszawska	4,000x2		x					8,000

Odpowiedź:

Zmiany powodujące poprawienie efektywności przejazdu nie powodujące zmiany ilości km w tygodniu są dopuszczalne po uprzednim uzgodnieniu z Zamawiającym.

§3 pkt. 5.3 „Wykonawca jest zobowiązany zgłaszać Zamawiającemu do odbioru wykonanie usługi. Zamawiający będzie dokonywał odbioru w dniu zgłoszenia, poprzez sprawdzenie zakresu ilościowego oraz jakości wykonanej usługi.”

Jaką częstotliwość odbioru usługi dla prac objętych harmonogramem przewiduje Zamawiający?

Czy Wykonawca jest zobowiązany zgłaszać Zamawiającemu do odbioru wykonanie usługi oczyszczania interwencyjnego?

Czy dokonanie odbioru skutkuje zatwierdzeniem i podpisaniem protokołu odbioru?

W jaki sposób Zamawiający ustali zakres ilościowy wykonanej usługi?

Odpowiedź:

Odbiór usługi zmiatania mechanicznego będzie prowadzony ostatniego dnia miesiąca lub jeżeli przypada w dzień wolny od pracy ZDM w pierwszy dzień roboczy następnego miesiąca. Ponadto odbywać się będą kontrole wykonania usługi, zgodnie z §6 umowy. Protokoły z kontroli będą załącznikami i podstawa dla sporządzenia protokołu odbioru robót.

Wykonawca jest zobowiązany zgłaszać Zamawiającemu do odbioru wykonanie usługi. Zamawiający będzie dokonywał odbioru w dniu zgłoszenia, poprzez sprawdzenie zakresu ilościowego oraz jakości wykonanej usługi. Odbiór będzie wykonywany przy udziale Wykonawcy. Uwagi Zamawiającego zostaną zamieszczone w protokole odbioru.

Zakres oczyszczania interwencyjnego zostanie ustalony przed wykonaniem usługi i obejmie długość oczyszczonego odcinka drogi, bez dojazdów. Odbiór nastąpi przy udziale Wykonawcy i Zamawiającego niezwłocznie po zakończeniu usługi. W przypadku konieczności usunięcia z drogi

przedmiotu wystarczy potwierdzenie wykonania czynności przez pracownika ZDM. Protokół odbioru czyszczenia interwencyjnego zostanie jako załącznik dołączony do protokołu odbioru danego miesiąca. Czas wykonania sprzątnięcia interwencyjnego (bez dojazdów) zostanie odnotowany i zatwierdzony w dniu wykonania usługi.

§3 pkt. 5.4 „Wykonawca zobowiązany jest zapewnić stanowisko dyspozytorskie czynne całą dobę przez 7 dni w tygodniu z bezpośrednim kontaktem telefonicznym z Zamawiającym oraz Strażą Miejską i Policją – telefon alarmowy.”

Czy Zamawiający wyznaczy osobę upoważnioną do kontaktu z Wykonawcą, dyspozycyjną przez całą dobę przez 7 dni w tygodniu?

Odpowiedź:

Zamawiający wskaże osobę upoważnioną do kontaktów z Wykonawcą. Numer telefonu oraz godziny do kontaktów zostaną podane po podpisaniu umowy z Wykonawcą.

§8 pkt. 1 „Wykonawca zapłaci Zamawiającemu odstąpienie od umowy przez kary umowne za odstąpienie od umowy przez którąkolwiek ze stron, z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca, w wysokości 100.000 PLN.”

W jakich przypadkach, wynikających z przedmiotu zamówienia i SIWZ, Zamawiający dopuszcza możliwość odstąpienia od umowy?

Jakiej wysokości karę umowną Zamawiający wypłaci Wykonawcy w przypadku odstąpienia od umowy przez którąkolwiek ze stron, z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający?

Odpowiedź:

Zamawiający nie dopuszcza przypadków odstąpienia od umowy przez Wykonawcę.

Umowa nie przewiduje kary umownej należnej Wykonawcy w przypadku odstąpienia od umowy przez którąkolwiek ze stron z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający. W takim przypadku odpowiedzialność odszkodowawcza Zamawiającego wynika z przepisów kodeksu cywilnego.

§8 pkt. 2 „Za każdy stwierdzony podczas kontroli przypadek niewykonania lub nienależytego wykonania prac wynagrodzenie miesięczne zostanie obniżone o wartość będącą iloczynem długości i stawki za daną usługę oraz dodatkowo nałożona zostanie kara umowna w wysokości odpowiadającej wartości pomniejszonego wynagrodzenia. W przypadku parkingów, zatok i wysepek podstawą wymierzenia kary będzie długość całego elementu drogi.”

Proszę o wyjaśnienie sposobu obmiaru robót, jaki zastosuje Zamawiający do obliczania wartości usługi dla ulic, parkingów, zatok i wysepek.

Co Zamawiający rozumie poprzez wyrażenie: „W przypadku parkingów, zatok i wysepek podstawą wymierzenia kary będzie długość całego elementu drogi”. Proszę o użycie terminów drogowych zgodnych z rozporządzeniem Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 43, poz. 430 ze zm.).

Odpowiedź:

Długość zatoki postojowej, zatoki autobusowej, wysepki kanalizującej ruch mierzona będzie równolegle do osi jezdni.

Zamieszczony w §3 projektu umowy zwrot zatoka parkingowa oznacza zatokę postojową. Pozostałe terminy są jednoznaczne.

§8 pkt. 3 „Pod pojęciem nienależytego wykonania zobowiązań wynikających z niniejszej umowy należy rozumieć w szczególności:

3.1. Częściowe wykonanie harmonogramu zamiatania.

3.2. Niedoczyszczenie ręczne.”

Proszę o podanie kryteriów, według których Zamawiający będzie dokonywał oceny wykonania prac. W jakim przypadku Zamawiający uzna prace za nienależyte wykonane?

Co Zamawiający rozumie poprzez: „niedoczyszczenie ręczne”?

Odpowiedź:

W projekcie umowy (§3) zostały określone obowiązki Wykonawcy i sposób realizacji usługi.

W ramach usługi letniego oczyszczania Wykonawca ma obowiązek:

Oczyścić nawierzchnie jezdni, zatok parkingowych i autobusowych, przejazdów pomiędzy jezdniami na drogach dwujezdniowych, korytek ściekowych wzdłuż jezdni o przekroju drogowym, wysepek kanalizujących ruch położonych w poziomie jezdni i wyniesionych z piasku oraz innych zanieczyszczeń w tym również chwastów, z wywozem zebranych nieczystości do zakładu utylizacyjnego. Oczyszczanie należy wykonywać mechanicznie, a miejsca gdzie nie można użyć sprzętu specjalistycznego (np. zaparkowane pojazdy) oraz wysepki kanalizujące ruch w obrębie skrzyżowań należy czyścić ręcznie. Doczyszczanie ręczne elementów drogi nie jest usługą wynagradzaną oddzielnie i należy wykonać je łącznie z zamiataniem mechanicznym”.

Nieoczyszczony fragment któregośkolwiek z w/w elementów drogi w miejscu trudnodostępnym dla zamiatarki mechanicznej traktowany będzie jako niedoczyszczenie ręczne.

Oferent proponuje: §8 pkt. 6 o treści:

6. W przypadku, gdy Zamawiający nie dotrzyma terminu odbioru usługi określonego w §3 pkt. 5.3 umowy Wykonawca naliczy karę umowną w wysokości 1% wartości odbieranych prac za każdy dzień zwłoki.

Zamawiający będzie dokonywał odbioru prac zgodnie z zapisami umowy, przy uwzględnieniu treści protokołów z kontroli oraz protokołów odbioru czyszczenia interwencyjnego .

Z poważaniem

Z up. Dyrektora

/-/ Marek Przewodowski